
Likelihood
UnWgtto vote
TotalDecided to vote for?EthnicitySocial ClassAgeGender(General Election)Total (W'td)

Always
usually

depends
(10)AND

EthnicAbsol9/10Always
Labour mayLabour def'May changeDefinitelymin-Would NOT-utelylike-usually

Totalchange minddecidedminddecidedorityWhiteC2DEABC1DEC2C1AB75+65+55-6445-5435-4425-3418-2455+35-5418-34FemaleMalevote(9 to 10)(8 to 10)(7 to 10)(6 to 10)certainlihooddepends

1004143179365368119872386618202184338280144276187146158156814633042375064841136567237477716066398561004Unweighted Total

10041521663663331268714565482492072802691062301521691601791123833302915024801226236847127435766038351004Weighted Total

259615210487482051001563961649210282947476541579310610414029170187194205157158205256Republic
26%40%31%28%26%38%24%22%28%16%29%23%34%9%12%19%28%29%36%37%s15%28%36%21%29%24%27%27%27%28%27%26%25%25%

66181982432206459130535517313219416193193117103103954931020614434430880413450468486383407560659Monarchy
66%53%59%66%66%51%68%67%65%69%64%69%60%88%84%77%61%64%53%44%s81%62%49%69%64%66%66%66%66%65%66%67%67%66%

841015192614755138371422153106201120211631425432133946505336387089Don't know
8%7%9%5%8%11%9%11%7%15%7%8%6%3%4%4%12%7%11%19%s4%9%14%11%7%11%6%7%7%7%6%6%8%9%

Page 1

Ipsos Political Monitor - Royal Family - September 2023
28 Sep 2023

Table 1

(DEC21)Q16.  Would you favour Britain becoming a republic or remaining a monarchy?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 6th to Tuesday 12th September 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnWPast voteTotal
Tot.Qualifications(2019 General Election)ONS RegionsTenureWork sectorWorking statusVoting(Weighted)

TotalFull-time
OtherNoOthGreaSouthNorthownerOwnedNot full-time/Incl.Oth
qualifqualifincl.Eng--terexcl.Mid-excl.occupout-MortNot workSelfNotNotincl.

Degree +-ications-icationsLDLDLabConScotlandLondonLondonlandsScot-ierRenterrightgagePrivatePublicingEmpl.LabConLDLDLabCon

100435946418116582260307122826139214301228702279391311341195561442437569239883301981004Unweighted Total

10043085031931447425129787868135230312240636360343293512100530474409550228793221811004Weighted Total

259102126284819992340205465354621461096977160259616089191771511412256Republic
26%33%25%15%34%25%s39%8%46%24%34%23%17%26%23%30%20%26%31%25%18%34%22%35%34%20%s35%7%25%

661179333147804712826439587761532321604422112551873066738427530031813552183165659Monarchy
66%58%66%76%55%64%s51%89%44%68%56%66%74%67%70%59%74%64%60%68%72%58%73%58%59%66%s57%91%66%

84264418168259976122426184840192946850392041151126589Don't know
8%9%9%9%11%10%s10%3%10%9%9%10%8%7%7%11%5%10%9%8%9%8%5%8%7%14%s8%3%9%
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Table 2

(DEC21)Q16.  Would you favour Britain becoming a republic or remaining a monarchy?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 6th to Tuesday 12th September 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



Likelihood
UnWgtto vote
TotalDecided to vote for?EthnicitySocial ClassAgeGender(General Election)Total (W'td)

Always
usually

depends
(10)AND

EthnicAbsol9/10Always
Labour mayLabour def'May changeDefinitelymin-Would NOT-utelylike-usually

Totalchange minddecidedminddecidedorityWhiteC2DEABC1DEC2C1AB75+65+55-6445-5435-4425-3418-2455+35-5418-34FemaleMalevote(9 to 10)(8 to 10)(7 to 10)(6 to 10)certainlihooddepends

1004143179365368119872386618202184338280144276187146158156814633042375064841136567237477716066398561004Unweighted Total

10041521663663331268714565482492072802691062301521691601791123833302915024801226236847127435766038351004Weighted Total

64188972382125458028035714513519716087181115114102943129621612534529073415448462476387406539637Satisfied
64%58%59%65%64%43%67%61%65%58%65%70%60%82%79%75%67%64%52%28%s77%66%43%69%61%60%67%66%65%64%67%67%65%63%

193363374613415898955543375813282422264945524793879028114126134144107109154193Dissatisfied
19%24%20%20%18%27%18%21%17%22%21%13%21%12%12%16%13%16%27%40%s14%14%32%17%19%23%18%18%19%19%19%18%19%19%

17028365460371337897482945516211334323736356673709921931101171238288142174Don't know
17%18%21%15%18%30%15%17%18%19%14%16%19%6%9%9%20%20%21%32%s9%20%25%14%21%17%15%16%16%17%14%15%17%17%
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Table 3

(MAY22/SEP23)Q19LP(Charles).  Are you satisfied or dissatisfied with...the way King Charles is doing his job as Monarch?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 6th to Tuesday 12th September 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnWPast voteTotal
Tot.Qualifications(2019 General Election)ONS RegionsTenureWork sectorWorking statusVoting(Weighted)

TotalFull-time
OtherNoOthGreaSouthNorthownerOwnedNot full-time/Incl.Oth
qualifqualifincl.Eng--terexcl.Mid-excl.occupout-MortNot workSelfNotNotincl.

Degree +-ications-icationsLDLDLabConScotlandLondonLondonlandsScot-ierRenterrightgagePrivatePublicingEmpl.LabConLDLDLabCon

100435946418116582260307122826139214301228702279391311341195561442437569239883301981004Unweighted Total

10043085031931447425129787868135230312240636360343293512100530474409550228793221811004Weighted Total

641176315145925312823642567731522181524332002511813306533730027831612956187149637Satisfied
64%57%63%75%64%71%s51%79%48%65%54%66%70%63%68%56%73%62%65%65%64%63%68%58%57%71%s58%82%63%

1935810331225683023156384350391009252478219105877713261107117193Dissatisfied
19%19%21%16%15%7%s27%10%27%18%28%18%16%16%16%25%15%16%16%19%20%18%19%24%27%13%s22%9%19%

1707384173016553122145243643501046839641001688875410238126416174Don't know
17%24%17%9%21%22%s22%10%25%17%18%15%14%21%16%19%11%22%20%16%17%18%13%19%17%16%s20%9%17%
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Table 4

(MAY22/SEP23)Q19LP(Charles).  Are you satisfied or dissatisfied with...the way King Charles is doing his job as Monarch?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 6th to Tuesday 12th September 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



Likelihood
UnWgtto vote
TotalDecided to vote for?EthnicitySocial ClassAgeGender(General Election)Total (W'td)

Always
usually

depends
(10)AND

EthnicAbsol9/10Always
Labour mayLabour def'May changeDefinitelymin-Would NOT-utelylike-usually

Totalchange minddecidedminddecidedorityWhiteC2DEABC1DEC2C1AB75+65+55-6445-5435-4425-3418-2455+35-5418-34FemaleMalevote(9 to 10)(8 to 10)(7 to 10)(6 to 10)certainlihooddepends

1004143179365368119872386618202184338280144276187146158156814633042375064841136567237477716066398561004Unweighted Total

10041521663663331268714565482492072802691062301521691601791123833302915024801226236847127435766038351004Weighted Total

72210511327824971662332406177155221186992041221271171175132624416839233784472516534558439458628738Satisfied
72%69%68%76%75%57%76%73%74%71%75%79%69%93%89%80%75%73%65%46%s85%74%58%78%70%69%76%75%75%75%76%76%75%74%

11523224236218242612121253619111714282519315340531364677478616385103Dissatisfied
11%15%13%11%11%17%9%9%11%8%10%9%13%1%4%7%10%9%16%22%s5%9%18%8%11%10%10%10%10%10%11%10%10%10%

16724314748331278280513134476172025293436385470719025871011041077681122162Don't know
17%16%18%13%15%27%15%18%15%20%15%12%17%5%8%13%15%18%19%32%s10%16%24%14%19%21%14%15%15%14%13%13%15%16%
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Ipsos Political Monitor - Royal Family - September 2023
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Table 5

(MAY22/SEP23)Q19(Will).  Are you satisfied or dissatisfied with...the way Prince William is doing his job as Prince of Wales?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 6th to Tuesday 12th September 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnWPast voteTotal
Tot.Qualifications(2019 General Election)ONS RegionsTenureWork sectorWorking statusVoting(Weighted)

TotalFull-time
OtherNoOthGreaSouthNorthownerOwnedNot full-time/Incl.Oth
qualifqualifincl.Eng--terexcl.Mid-excl.occupout-MortNot workSelfNotNotincl.

Degree +-ications-icationsLDLDLabConScotlandLondonLondonlandsScot-ierRenterrightgagePrivatePublicingEmpl.LabConLDLDLabCon

100435946418116582260307122826139214301228702279391311341195561442437569239883301981004Unweighted Total

10043085031931447425129787868135230312240636360343293512100530474409550228793221811004Weighted Total

722204370165985615627249658831822511734772562722053736540333632637715560221171738Satisfied
72%66%73%85%68%76%s62%92%56%76%62%79%81%72%75%71%79%70%73%65%76%71%80%68%68%76%s69%94%74%

11539551014246716782318252155472629531644593880354453103Dissatisfied
11%13%11%5%10%3%s18%2%19%9%17%8%8%9%9%13%8%10%10%16%8%12%9%15%15%5%s14%2%10%

1676578193215491722132293036461045745588619838045933815567162Don't know
17%21%16%10%22%21%s19%6%25%15%22%13%11%19%16%16%13%20%17%19%16%17%11%17%17%19%s17%4%16%
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Ipsos Political Monitor - Royal Family - September 2023
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Table 6

(MAY22/SEP23)Q19(Will).  Are you satisfied or dissatisfied with...the way Prince William is doing his job as Prince of Wales?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 6th to Tuesday 12th September 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



Likelihood
UnWgtto vote
TotalDecided to vote for?EthnicitySocial ClassAgeGender(General Election)Total (W'td)

Always
usually

depends
(10)AND

EthnicAbsol9/10Always
Labour mayLabour def'May changeDefinitelymin-Would NOT-utelylike-usually

Totalchange minddecidedminddecidedorityWhiteC2DEABC1DEC2C1AB75+65+55-6445-5435-4425-3418-2455+35-5418-34FemaleMalevote(9 to 10)(8 to 10)(7 to 10)(6 to 10)certainlihooddepends

1004143179365368119872386618202184338280144276187146158156814633042375064841136567237477716066398561004Unweighted Total

10041521663663331268714565482492072802691062301521691601791123833302915024801226236847127435766038351004Weighted Total

1399165449713154842529424328511825202146945246969141041111111169998124139Better
14%6%9%15%15%6%15%12%15%10%14%15%16%26%22%12%15%13%11%3%s18%14%8%14%14%12%17%16%16%16%17%16%15%14%

53715171916312423149167166212119131421231862728303326273947Worse
5%5%9%5%6%13%4%5%4%6%5%6%3%1%3%4%1%7%6%8%s3%4%7%5%4%5%4%4%4%4%5%4%5%5%

71111511526623176635328389187141192197691551201261161297127524220036733488442486502524406430596717As expected
71%76%69%73%69%60%73%72%71%75%68%69%73%65%67%79%74%72%72%64%s72%73%69%73%70%72%71%71%70%70%70%71%71%71%

10121212935267450512228292281881613182826294643581450597071444877101Don't know
10%14%13%8%11%21%8%11%9%9%13%10%8%8%8%5%9%8%10%25%s7%9%16%9%12%11%8%9%10%10%8%8%9%10%
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Ipsos Political Monitor - Royal Family - September 2023
28 Sep 2023

Table 7

(SEP23)Q17.  Do you think King Charles has done a better or worse job as Monarch than you were expecting, or is he doing about as well as you expected?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 6th to Tuesday 12th September 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  



UnWPast voteTotal
Tot.Qualifications(2019 General Election)ONS RegionsTenureWork sectorWorking statusVoting(Weighted)

TotalFull-time
OtherNoOthGreaSouthNorthownerOwnedNot full-time/Incl.Oth
qualifqualifincl.Eng--terexcl.Mid-excl.occupout-MortNot workSelfNotNotincl.

Degree +-ications-icationsLDLDLabConScotlandLondonLondonlandsScot-ierRenterrightgagePrivatePublicingEmpl.LabConLDLDLabCon

100435946418116582260307122826139214301228702279391311341195561442437569239883301981004Unweighted Total

10043085031931447425129787868135230312240636360343293512100530474409550228793221811004Weighted Total

139396139241224627128204241298949573258108158805630122550139Better
14%13%12%20%17%16%s9%21%8%15%15%18%13%12%14%14%17%11%11%10%15%12%20%10%13%15%s8%27%14%

531523953214737109913252114122242819183917422147Worse
5%5%5%5%3%4%s8%1%8%4%7%4%3%5%4%6%4%4%4%4%5%4%4%7%8%5%s7%*5%

711212377128935118121755627911592341784712402462253797636235528239115855233124717As expected
71%69%75%66%64%69%s72%73%63%72%67%69%75%74%74%67%72%77%74%77%68%75%69%71%69%70%s72%68%71%

101414317238251318751421282150502724531059422964227427101Don't know
10%13%8%9%16%11%s10%4%20%9%10%9%9%9%8%14%8%8%10%10%11%9%7%12%10%9%s13%4%10%
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Table 8

(SEP23)Q17.  Do you think King Charles has done a better or worse job as Monarch than you were expecting, or is he doing about as well as you expected?

Base : All

Fieldwork dates : Wednesday 6th to Tuesday 12th September 2023
Respondent Type : GB Adults, General Public 18+ - Telephone
Weighted
Source : Ipsos J23-004953-01   
*=Less than 0.5%
s=Where unweighted base sizes smaller than 100, please note results are indicative only
 

Our long term political and social trends have been collected over the last 30+ years and are unrivalled amongst polling organisations: 
 https://www.Ipsos.uk/politicalandsocialtrends  


